

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# Ленинский ШАХТЕР

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
Городского Совета депутатов трудящихся.

Год  
издания  
1947

[4140] Суббота, 29 ноября 1947 г. Цена 20 коп.

## Знатные представители советской интеллигенции

Жители нашего города на предвыборных собраниях выдвигали кандидатами в депутаты областного и Ленинского городского Совета депутатов трудящихся лучших своих представителей.

Знатных шахтеров, хозяйственных и партийных деятелей, представителей городской интелигенции мы видим немало среди представителей нашей советской интеллигенции.

Ваша страна любит и ценит умственного труда, окружая заботой и вниманием, потому что у нас нет и не может быть пропасти, которая отделяет революционную интеллигенцию народа. «Наша советская интелигенция, — говорят товарищи — это — совершенно новая интелигенция, связанная всеми с рабочим классом и крестьянами... Раньше она должна служить богатым классам, не было другого выхода, она должна служить народу не стала больше эксплуатации классов. И именно поэтому является теперь разновидением советского общества вместе с рабочими и крестьянами, в одной упряжке с ведет стройку нового бесклассового социалистического общества».

Из достойных представителей советской интеллигенции является Евгений Сергеевич Киселев, главный врач инфекционной больницы нашего города, кандидатом в депутаты областного Совета. Из парода Евгения Сергеевича своей деятельностью, своим упорным трудом на врача доказала свою верность политической Родине, свою тесную связь с народом. Недаром с любовью и благодарностью о ней все избиратели.

Ирина Ивановна Дедюкина — знатных педагогов нашего города. Сотням юношей и девушек она любовь к науке и воспитала в них благородства советского человека гражданина. Трудящиеся заслужили ей высокое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты областного Совета.

Число кандидатов в депутаты областного Совета мы видим Ипполита Ипполитьевича Молчанова, нашего инженера треста Кузнецкразведка, лауреата Сталинской премии, талантливого научного работника.

шахтера, тов. Ходыкину, власть дала возможность получить образование инженера, из его во главе важнейшего участка угольной промышленности

пости — начальником горно-технической инспекции. На этом посту тов. Ходыкин проявил себя, как деятельный, инициативный работник. Он также выдвинут кандидатом в депутаты городского Совета.

Преподаватель горного техникума тов. Савельева, врач городской больницы тов. Зорин, народный судья тов. Макаров, сменивший инженер ЦЭС тов. Грико, районный инженер шахты им. С. М. Кирова тов. Лучкин и многие другие представители интеллигенции снискали себе уважение и доверие трудящихся города и выдвинуты кандидатами в депутаты городского Совета.

У классной доски, за столом хирурга, в лаборатории ученого, у руководства предприятиями — везде плодотворно трудится и верно служит народу наша славная советская интеллигенция. Преподаватели, врачи, инженеры и техники, научные работники активно участвуют в избирательной кампании, работают агитаторами, членами участковых избирательных комиссий, читают доклады, лекции в агитпунктах и по месту жительства избирателей.

В одной упряжке с рабочими и крестьянами нашей страны советская интеллигенция, не жалея сил и труда, борется за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, строит коммунистическое общество.

В день 21 декабря избиратели города отдают свои голоса за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных, в том числе и за славных представителей советской интеллигенции, выдвинутых в оргкомитет советской власти самим народом.

## Наглядная агитация в выборной кампании

1947  
ДЕКАБРЬ  
21  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
День выборов  
в местные  
Советы

В организации агитационно-массовой работы среди избирателей особое значение имеет наглядная агитация. В агитпунктах избирательных участков, в раскомандировках и клубах, в общественных местах с помощью наглядной агитации можно ярко и убедительно рассказать трудящимся о великих завоеваниях Октября, о могуществе нашей Родины, о ходе выполнения планов сталинской пятилетки, о жизни и деятельности кандидатов несокрушимого Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Примером того, как нужно умело использовать агитацию, может слу-

# ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

На призыв ленинградцев трудящиеся города отвечают делом

## ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Горняки 25-го очистного участка, (начальник тов. Хромцов) района «Три уклона» до 23 ноября были должны государству. Обсудив обращение трудящихся Ленинграда с призывом выполнить пятилетний план в четыре года, шахтеры участка дали слово покончить с отставанием и не посрамить чести родного Кузбасса.

Начиная с 24 ноября шахтеры участка, повысив напряжение в труде, стали выполнять и перевыполнять государственный план, погашать имеющуюся задолженность.

26 ноября коллектив участка с честью выполнил свое слово, погасил задолженность и досрочно завершил месячное задание.

Сейчас же счету у шахтеров участка около 500 тонн сверхпланового угля. **М. ПАВЛОВ.**

## Ответ делом

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Горячо откликалась на призыв трудящихся Ленинграда комсомольско-молодежная смена горного мастера тов. Бисибекова.

Включаясь в соревнование за выполнение пятилетнего плана в четыре года, бригада этой смены тов. Рубцова к 21 декабря обязалась выдать 1000 тонн сверхпланового угля, а свой пятилетний план выполнить за 4 года. Делом отвечают комсомольцы на призыв трудящихся города-героя. 181 тонну угля сверх плана выдали горячка смены за вторую половину ноября.

## Рядом патриота

ШАХТА «ЖУРИНКА». Обращение трудящихся города Ленина вызвало среди горняков горячий отклик. Включаясь в соревнование за выполнение пятилетнего плана в четыре года, коллективы участков, бригад взяли на себя повышенные обязательства.

24 ноября работник шахтоуправления тов. Оспанов в ответ на обращение ленинградцев спустился в шахту и решил дать высокую производительность труда. Работая в лаве участка № 2, он разобрал за смену 14 метров вруба, погрузил на решетки 51 тонну угля.

Тов. Оспанов решил регулярно работать в шахте в неурочное время.



Знатный стахановец местной промышленности тов. Поречин.

## НОВЫЙ УСПЕХ ШУБНИКА тов. ПОРЕЧИНА

АРТЕЛЬ «КОЖМЕХ». Не найдется такого рабочего в артели, который бы не знал Ивана Михайловича Поречина. Работая на поправке шуб и других шубных изделий, он выполняет нормы выработки от 400 до 500 процентов. В этом году тов. Поречин уже выполнил свыше четырех с половиной годовых норм.

Встав на предвыборную стахановскую вахту, знатный стахановец работал за 4—5 шубников.

За 18 рабочих дней он выполнил месячную норму на 330,8 проц.

Бригада, которой руководит Иван Михайлович, за 23 дня ноября выполнила месячный план на 133,4 процента.

В ответ на призыв трудящихся Ленинграда, Иван Михайлович Поречин решил закончить в этом годуличную пятилетку, а в 1948 году дать еще одну пятилетнюю норму.

## На три дня раньше срока

ШАХТА «ЖУРИНКА». Встав на стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы и дня рождения товарища Сталина, коллектив 3-го участка (начальник тов. Литвинов) обязался досрочно выполнить месячный план.

Несмотря на трудности с доставкой леса и порожняка, которые имели место в ноябре, горняки перевыполнили суточные планы

угледобчи и 27 ноября, во вторую смену, завершили месячный план.

Славно трудились обе бригады на валобойщиков. Хорошо готовила им Фронт работы подготовительная смена.

До конца месяца коллектив 3-го участка выдаст на-гора 600 тонн угля сверх месячного плана.

## 3000 тонн угля сверх месячного задания

Коллектив 16-го участка в этом месяце держит первенство по шахте им. С. М. Кирова. План 20 декабря горняки участка выполнили на 10 дней раньше срока.

Призыв трудящихся Ленинграда воодушевил шахтеров на новые трудовые подвиги. Изо дня в день горячка этого участка добывают уголь в счет третьего года после-

войной пятилетки, в отдельные дни выполняют суточный план на 160—180 проц.

28 ноября коллектив участка в честь выполнения взятого на себя социалистическое обязательство, выдал на-гора сверх месячного задания свыше 3000 тонн черного золота.

На низком уровне стоит и агитационно-массовая работа на отдельных десятидворках. О чем думают секретари партийных организаций автобазы треста «Ленинуголь» тов. Аганов и школы № 6 тов. Прошкин, призванные организовать политическую работу на этом участке?

В центре города расположен агитпункт 10-го избирательного участка. Здесь часто можно слышать недоумевающие вопросы избирателей: за кого мы будем голосовать в день выборов? Одно это должно было бы напомнить заведующему агитпунктом тов. Рахмакова на то, чтобы не только рассказать избирателям о кандидатах, но и наглядно довести до каждого их имени.

Все эти факты — серьезный сигнал к тому, чтобы коренным образом изменить отношение к наглядной агитации в избирательной кампании:

жит партийная организация шахты «Журишка». В раскомандировке шахты вывешено много лозунгов и плакатов, призывающих встретить всенародный праздник день выборов ковыми производственными подарками. На красном полотнище призыв к шахтерам-избирателям: «Отдадим свои голоса за кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных — Ивана Михайловича Бирюшина».

Хорошо оформлен и агитпункт 3-го избирательного участка. Около агитпункта воздвигнута арка с призывом: «Добро пожаловать!», а перед входом в помещение агитпункта световой транспарант: «21 декабря — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся». Красочно оформлено помещение агитпункта и внутри.

Хорошо поставлена наглядная

агитация в раскомандировке шахты «А», в агитпунктах избирательных участков № 27, 29, 9 и в ряде других.

Однако есть еще партийные организации и заведующие агитпунктами, которые пустили на салют эту важнейшую форму политической работы среди трудящихся. На шахте им. Ем. Ярославского работает знатный шахтер, один из лучших проходчиков Кузбасса тов. Киселев, с большим единодушем выдвинутый трудящимися кандидатом в областной Совет. Но партийная организация (секретарь тов. Прохоров) не напомнила нужным вывесить лозунги и плакаты, призывающие голосовать за славного сына Родины. На шахте не видно даже портрета знатного горняка.

В агитпункте 30-го избирательного участка нет ни одного лозунга и плаката, призывающих голосовать за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

## Началась регистрация кандидатов в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского Совета

Избирательный округ № 66

### Егор Кондратьевич Дудкин ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

25 ноября состоялось заседание окружной избирательной комиссии округа № 66 по выборам в городской Совет депутатов трудящихся.

Тов. Дудкин в своем заявлении на имя избирательной комиссии пишет: «Настоящим даю свое согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся по 66 избирательному округу. Благодарю колектив шахты имени С. М. Кирова за оказанное высокое доверие, выдвинувший меня кандидатом в депутаты городского Совета. Это высокое доверие

я отношу к нашей коммунистической партии, членом которой я состою, вырастившей меня в духе беспредельной преданности в нашей Родине, нашему советскому народу. Заверяю, что я приложу все силы, чтобы оправдать высокое доверие избирателей».

Рассмотрев все материалы, окружная избирательная комиссия в соответствии с «Положением о выборах» постановила: зарегистрировать тов. Дудкина Е. К.—первого секретаря Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) — кандидатом в депутаты городского Совета. Это высокое доверие

Избирательный округ № 131

### Константин Уварович Измельцев ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Знатный проходчик нашего рудника, почетный шахтер Константин Уварович Измельцев, член ВКП(б) единодушно был выдвинут кандидатом рабочими и инженерно-техническими работниками шахты имени С. И. Кирова.

25 ноября в торжественной обстановке состоялась регистрация кандидата в депутаты в городской Совет по 131 избирательному округу.

Председатель окружной избирательной комиссии тов. Гладких открыл заявление тов. Измельцева: «Коллектив шахты имени С. И. Кирова оказал мне большое доверие, выдвинув меня кандидатом в депутаты городского Совета. Я даю

свое согласие баллотироваться по 131 избирательному округу и выражая колективу благодарность за оказанное доверие. Я обязуюсь выполнить все, что на меня возложат и оправдаю звание народного депутата».

На основании Положения о выборах, окружная избирательная комиссия постановила: зарегистрировать кандидатом в депутаты городского Совета Константина Уваровича Измельцева, проходчика шахты имени С. И. Кирова, для баллотировки по 131 избирательному округу и включить тов. Измельцева в избирательный бюллетень для голосования в городской Совет депутатов трудящихся.

Избирательный округ № 28

### Александр Федорович Беляевский ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

В торжественной обстановке прошла регистрация кандидата в депутаты городского Совета Александра Федоровича Беляевского, 1909 года рождения, беспартийного, бригадира—грузчика на дозировочной площадке транспортного управления треста «Ленингурголь», выдвинутого рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими погрузочного транспортного управления и конторы «Главснабуголь».

В своем заявлении в окружную комиссию тов. Беляевский пишет:

«Я, как сын трудового народа, с честью оправдал его доверие в годы Великой Отечественной войны и за боевые заслуги награжден орденом «Красной Звезды» и четырьмя медалями. Горячо благодарю за доверие, оказанное мне избирателями».

Окружная избирательная комиссия 28-го избирательного округа в полном соответствии с Положением о выборах зарегистрировала кандидатуру тов. Беляевского и включила его в избирательный бюллетень.

Избирательный округ № 15

### Анна Васильевна Тараторкина ЗАРЕГИСТРИРОВАНА КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Рабочие и инженерно-технические работники шахты «Журишка» единодушно выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета лучшую мотористку Анну Васильевну Тараторкину.

В своем заявлении о согласии баллотироваться по 15 избирательному округу т. Тараторкина пишет:

«Под руководством партии большевиков и великого вождя Советского народа товарища Сталина наша страна превратилась в могучую державу—оплот мира и самой передовой демократии. Сталинская

окружная избирательная комиссия рассмотрела поступившие материалы и постановила зарегистрировать Тараторкину Анну Васильевну кандидатом в депутаты городского Совета по 15 избирательному округу.

# О мирном договоре с Германией

## Речь В. М. Молотова на заседании Совета министров иностранных дел 26 ноября

Мы решили рассмотреть шесть вопросов, поставив их в нашу повестку дня. Среди них несколько вопросов, касающихся Германии и австрийского договора. Эти вопросы имеют неодинаковое значение.

Советская делегация предлагает, чтобы первое место в повестке дня нашего совещания занял вопрос о подготовке мирного договора. Поскольку выяснилось, что имеются возражения против этого, я изложу наши мотивы подробнее.

Советское правительство считает, что больше нельзя откладывать подготовку мирного договора с Германией. Достаточно сказать, что прошло уже больше чем два с половиной года со дня капитуляции Германии, а этот вопрос так и не сдвинул с места.

Мы потратили немало времени на то, чтобы подготовить пять мирных договоров с бывшими союзниками Германии. Эта работа, в конце концов, была завершена в общем успешно. Мирные договоры с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией уже вступили в силу. Перед народами этих стран открылись перспективы мирного развития, что отвечает стремлениям не только тех народов, но и интересам установления прошлого мира в Европе.

Теперь пришло время решить вопрос о мирном урегулировании для Германии. Нас никто не поймет, если Совет министров будет откладывать решение этого вопроса и отнесет его в число второрядных дел на нашем совещании.

Одновременно мы должны разрешить и австрийский вопрос. Это также одна из задач настоящей сессии Совета министров иностранных дел.

Решено обсудить на этой сессии Совета ряд вопросов, относящихся к Германии. Среди них имеются важные вопросы текущего характера. Им необходимо уделить серьезное внимание. Но коренной вопрос для Германии—это вопрос о мирном договоре. Подготовкой такого договора трудно было заняться до настоящего времени, поскольку Совет был занят рядом других неотложных дел. Но, с другой стороны, откладывание этого вопроса в долгий ящик теперь уже недопустимо.

Тогда выяснилось, вместе с тем, что другие страны стремятся к установлению не демократического, а империалистического мира, установление которого означает господство некоторых сильных держав над другими, большими и малыми народами, не считаясь с их правами и национальным суверенитетом. Не трудно понять, что установление империалистического мира неизбежно ведет к разделению государств на две категории: на господствующие державы, с одной стороны, и на подчиненные и зажатые государствами, с другой стороны, а это, в свою очередь, ведет к новым международным конфликтам и войнам, которые заключают в себе опасность третьей мировой войны.

Стремление к установлению империалистического мира не могло, конечно, не встретить сопротивления со стороны многих демократических государств. Я не скрою, что Советский Союз целиком стоит на стороне тех, кто стремится к установлению демократического мира в Европе.

Советский Союз, который преследует цели господства над демократическими странами Европы и направлен против развития демократического движения в освобожденных от фашизма европейских государствах.

(Окончание на 4 стр.)

Кандидаты Сталинского блока коммунистов и беспартийных

# Врач Евгения Сергеевна Кузьмина

\* \* \*

выборное собрание рабочих, служащих и инженер-технических работников треста «Ленинуголь», областной инспекции, Ленкузторга, промстройконтроликов суда и прокуратуры единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета трудящихся главного врача инфекционной больницы города Ленинск-Кузнецкого Евгению Сергеевну

Евгения Сергеевна является славным представителем советской интеллигенции, преданным делу партии и беспартийным большевиком. С любовью и уважением относятся к ней трудящиеся города. Они знают Евгению Сергеевну как замечательного врача и чуткого человека, активную общественницу.

Сообщая волю трудящихся, в соответствии с Положением о выборах в местные Советы, окружная избирательная комиссия по 37-му избирательному округу зарегистрировала Евгению Сергеевну Кузьмину для баллотирования в депутаты Кемеровского областного Совета.

Инструкция избирателям 37-го избирательного округа! В день выборов все, как один, голосуйте за верную дочь Евгению Сергеевну Кузьмину — кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных!

## страже здоровья трудящихся

В году Евгения Сергеевна только что окончила областной факультет Томского института.

Ее назначили в Ленинск, где проходила практика, познакомилась и с коллективом врачей, определено место работы. Она могла совершенствовать свои знания... И горздраве ей предъявлять детской инфекционной больницей.

Понимаете, я не имею образования по детским, — говорила Кузьмина. Но ее мнению, вский произвел впечатления. Мы не родились со спелым, — говорил заведующий. Будете учить...

Евгения Сергеевна принимает во всем ее хозяйством. У врачу, доверили большинство дела, требующее внимания, серьезно над собой. Предстояло ориентироваться, овладеть страстью науки, и Евгения с первых же дней с головой ушла в работу и учебу. Обзывают маленькие пациенты которых нужно было знать во что бы то ни ста...

Время, будь то глухая или рапное утро, врач по зову спешила в больницу к жалому больному. Для нее «безнадежных» больных. Трудных случаях заболеваний Евгения Сергеевна искала средства борьбы с болезнью.

Советское правительство высоко оценило работу тов. Кузьмины, изгравило ее медалью «За трудовое отличие» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Трудящиеся города называли ее своим кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета, выражив этим свое глубокое доверие и уважение замечательной труженице.

Галина ГАЕВСКАЯ.

## от чистого сердца

Человек, вырастила сына и внуков и заботу сколько и заботы требуют они, когда заболеют. И глубокую материнскую заботу врачу о детях. Это она мою внучку во время встречи с нашим кандидатом раз убедилась каким боль-

шим авторитетом и доверием окружена эта замечательная женщина и от чистого сердца пожала руку врачу Кузьмины в благодарность за ее благородный труд. Вся наша семья 21 декабря с радостью отдаст свои голоса за Евгению Сергеевну Кузьмину.

М. Б. МОШКЕВИЧ,  
избирательница 18-го участка.

## Встреча тов. Кузьмины с избирателями

Избиратели 37-го избирательного округа по выборам в областной Совет 26 ноября вечером собрались в пионерский клуб на встречу с своим кандидатом в депутаты Евгенией Сергеевной Кузьминой.

В 8 часов вечера секретарь парторганизации треста «Ленинуголь» тов. Попов открывает собрание избирателей, посвященное встрече с кандидатом.

Представитель парторганизации тов. Лобач рассказывает избирателям о большом значении дня выборов в жизни трудящихся.

Этот день — праздник советской демократии, которая выдержала с честью все испытания, закалилась в боях Отечественной войны, — говорит тов. Лобач. — Мы имеем свою Стalinскую Конституцию, которая даровала нам ценные права на труд, образование, право свободного выбора кандидатов народа в органы советской власти. Этим мы обязаны великому и мудрому вождю товарищу Стalinу, с его именем в сердцах мы пойдем к избирательным урнам и отдадим свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных.

В зале все встают и долго горячо аплодируют, приветствуя вождя.

Слово предоставляется Евгении Сергеевне Кузьминой. Стихиша на минуту аплодисменты снова звучат в зале клуба пионеров. Эти избиратели приветствуют своего кандидата.

Сегодня в моей жизни большой и радостный день, — говорит тов. Кузьмина. — Это пебывал в истории других времен и государств, когда рядовой врач — женщина выдвигается народом кандидатом в депутаты. Я вспоминаю рассказ отца о том, как ему, сыну крестьянина, в царское время не дали закончить образования в технической школе. А я при советской власти получила высшее образование и заслужила большую честь быть избраником народа.

Тов. Кузьмина горячо благодарят избирателей за оказанную ей честь и заверяет, что и вперед все ее помыслы и дела будут направлены к тому, чтобы оправдать доверие своего народа.

Выступающие на встрече избиратели рассказывают о славных делах своего кандидата, много лет стоявшего на страже здоровья трудящихся. Врач тов. Коныгина говорит о том, как много сделала Евгения Сергеевна для улучшения здоровья трудящихся.

Коллектив горздрава, как один, отдаст свой голоса за тов. Кузьмина — верную дочь народа.

Кандидату подходит и горячо жмет ей руку пожилая избирательница Мина Борисовна Можкович.

— Я бесконечно рада, — говорит она, — выразить свою благодарность за ваш благородный труд перед всеми избирателями.

Тепло и задушевно прошла встреча избирателей со своим кандидатом тов. Кузьминой. Вечер закончился концертом художественной пионерской самодеятельности.

## Она достойна быть депутатом

Первый раз я встретилась с Евгенией Сергеевной Кузьминой при тяжелых для меня обстоятельствах в 1936 году. Как сейчас помню этот случай. Моя маленькая дочурка задыхалась от скарлатины. Считая минуты, я ждала врача... Мягкий разный голос Евгении Сергеевны, ее спокойные, увереные распоряжения, которым невозможно было не подчиниться, внушили мне доверие, что мой ребенок в надежных руках.

В то время я работала в шахте пом. начальника вентиляции, и спокойствие для меня было особенно необходимо. Часто навещая дочурку в больнице, я была приятно удивлена образцовой чистотой, прекрасным уходом за больными детьми — врача Евгению Сергеевну Кузьмину.

Матери знают, как запоминаются в жизни случаи, когда опасность грозит их детям и какой бес-

конечной благодарностью наполняется их сердце к человеку, устранившему эту опасность.

Врачу Кузьминой я дважды обязана за спасение и сохранение здоровья моих детей. Она буквально вырвала из рук смерти вторую мою дочурку, которая болела тяжелой формой дифтерии.

На всю жизнь я глубоко благодарна врачу Кузьминой за подлинно материнскую заботу о детях. И когда наш коллектив выдвинул Евгению Сергеевну своим кандидатом в депутаты, я с удовлетворением сказала: она достойна быть депутатом. В день выборов вместе со всеми избирателями я отдала свой голос за настоящего человека — врача Евгению Сергеевну Кузьмину.

Т. БЕССОНОВА,  
инженер по технике безопасности треста «Ленинуголь».

## Прекрасный врач и человек

(Из выступления на встрече врача В. П. Коныгиной заведующей городской поликлиникой)

С Евгенией Сергеевной Кузьминой мы в одном году поступили в Томский медицинский институт. Я знала ее скромной работящей девушкой. И всегда удивлялась, как это она находит время и учиться, и работать, и выполнять общественные поручения.

Окончив институт, мы вместе работаем в Ленинске. За эти годы Евгения Сергеевна выросла в квалифицированного врача по инфекционным болезням. Это далось ей упорной работой над собой, ведь она не имела специального образования по этой отрасли медицинской науки.

Откуда брались у нее для этого силы, я ясно поняла, будучи свидетелем одного случая. Одна молодая женщина, еленая, привнесла к

врачу Кузьминой совершенно задыхающуюся от дифтерии единственного своего ребенка. Трудно было поверить, что ребенок можно спасти. Но Кузьмина сказала: он будет жить. Столько решимости и уверенности было в этих словах.

Несколько ночей провела Евгения Сергеевна около ребенка и буквально возвратила ему жизнь, применив все возможное в медицине для его спасения.

Евгения Сергеевна — наставник многих молодых врачей нашего города, первый из советчик. Вот почему коллектив горздрава в день выборов с гордостью отдаст свой голос за верную дочь народа, прекрасного врача и человека Евгению Сергеевну Кузьмину.

# О мирном договоре с Германией

Речь В. М. Молотова на заседании Совета министров иностранных дел 26 ноября

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Ясно, что эта политика выражает стремление к установлению империалистического мира и в данном случае. Это опасный план с точки зрения интересов демократии и мира в Европе. Этот план, направленный против восстановления Германии, как единого демократического государства, и против жизненных интересов германского народа, может оказать содействие только германским реакционерам-реваншистам, которые готовы взять в свои руки идею объединения Германии и использовать ее в своих реваншистских целях, мечтая о восстановлении агрессивной империалистической Германии.

Среди демократических стран не должно быть сторонников этого плана в отношении Германии. Среди демократических стран тем более не должно быть сторонников такого плана, который означал бы попытку использовать ту или иную часть Германии в качестве военной или военно-промышленной базы для тех или иных будущих военных авантюры в Европе или как опору реакционных сил Европы против прогрессивных демократических сил в Германии и в других европейских государствах. Только сторонники империалистического мира могут поддерживать осуществление такого плана в отношении Германии, что, однако, не может не встретить противодействия со стороны многих демократических стран.

В числе последовательных противников этого плана в отношении Германии будет, естественно, и Советский Союз, который неуклонно защищал и будет защищать интересы восстановления демократического мира в Европе и за пределами Европы.

При подготовке мирного договора с Германией нам придется решить, прежде всего, два основных вопроса. Подготовка мирного договора с Германией будет успешной в том случае, если правильно будут решены, во-первых, вопрос о создании общегерманского демократиче-

ского правительства и, во-вторых, вопрос о будущей мировой конференции для рассмотрения этого договора. Конечно, есть и другие вопросы, связанные с подготовкой мирного договора. Но решающее значение имеют указанные два главных вопроса.

У нас имеется и база для решения этих вопросов. Потсдамская конференция прямо сказала при учреждении Совета министров иностранных дел, что «Совет будет использован для подготовки мирного урегулирования для Германии с тем, чтобы соответствующий документ был принят пригодным для этой цели правительством Германии, когда такое правительство будет образовано». Надо выполнить это решение Потсдамской конференции. Нельзя дальше откладывать вопрос об образовании общегерманского демократического правительства. Такое откладывание наносит ущерб не только германскому народу, но и другим народам Европы, заинтересованным в скорейшем установлении прочного мира во всей Европе.

Что касается мирной конференции, то нам следовало бы теперь же договориться о составе ее участников. В прошлом году на Нью-Йоркской сессии Совета министров иностранных дел мы единодушно установили, какие государства должны быть привлечены к предварительным консультациям при подготовке мирного договора с Германией. Тогда было решено, что к консультациям, помимо пяти великих держав, должны быть привлечены соседние Германии союзные государства, а также другие союзные государства, участвовавшие своими вооруженными силами в войне против Германии. После этого возникли предложения, которые находятся в полном противоречии с этим решением, принятым Советом министров в Нью-Йорке. Если мы не хотим срывать то, что согласовано между нами, то следовало бы придерживаться указанного нью-йоркского решения. И тогда вопрос об участии в консультациях при подготовке мирного договора

ра, а также вопрос о составе самой мирной конференции было бы разрешить не трудно.

Все другие вопросы, относящиеся к подготовке мирного договора, можно было бы решить без большой затяжки, если бы были решены указанные два главных вопроса, без решения которых нельзя закончить подготовку мирного договора с Германией.

Все сказанное мною имело целью, во-первых, показать важность принятого нами вчера решения — обсудить вопрос о подготовке мирного договора с Германией и, во-вторых, обратить внимание Совета на главные вопросы, возникающие в связи с этим. Ввиду важности дела, советская делегация настаивает, чтобы этот вопрос был рассмотрен первым из всех вопросов, относящихся к Германии.

Я напомню, что еще в апреле 1946 г. правительство Соединенных Штатов Америки настаивало на скорейшей подготовке мирного договора с Германией. К этому предложению присоединились также британская и французская делегации.

В то время, однако, это было невозможно сделать, поскольку все внимание было сосредоточено на подготовке первых пяти мирных договоров. Но теперь, в конце 1947 года, у нас имеется полная возможность в плотную заняться подготовкой мирного договора с Германией, не откладывая больше этого важного дела под тем или иным предлогом.

Советское правительство считает необходимым ускорить подготовку мирного договора с Германией и предлагает поставить этот вопрос впереди других вопросов настоящей сессии Совета. Мы исходим из того, что не один только Советский Союз заинтересован в том, чтобы ускорить восстановление мира во всей Европе. Конечно, в этом заинтересованы и другие народы Европы, и не только Европы. Все это дает мне основание надеяться, что наши предложения встретят поддержку и у других делегаций.

## Обсуждение в палате общин вопроса об активизации фашистов в Англии

ЛОНДОН, 25 ноября (ТАСС). Как сообщает болгарское телеграфное агентство, после нарушения турецкими солдатами болгарской границы, имевшего место 15 ноября, в результате чего в Болгарии был задержан один турецкий солдат, 16 ноября в 4 часа утра турецкие солдаты открыли огонь по пограничному болгарскому посту, находящемуся в 9 километрах к востоку от Свиленграда.

В этот же день турецкие пограничные власти потребовали ссыпания с представителем болгарской пограничной власти. При встрече турецкие офицеры требовали, чтобы им был возвращен турецкий солдат и, несмотря на неоспоримые доказательства, пытались придать вышеупомянутым инцидентам «чеченский характер».

Хайнд указал, что Мосли имеет

ское правительство обеспечивает ему и его друзьям защиту полиции, в то время как они используют все средства демократии, чтобы разрушить демократию.

В своем ответе парламентский секретарь министерства внутренних дел К. Янгер признал, что активизация фашистов в Англии вызывает глубокое беспокойство в стране.

Янгер утверждал, что министр внутренних дел консультировался и консультируется с министром финансов и с королевскими юристами по вопросу о том, в каком направлении следует действовать для того, чтобы получить новые полномочия.

Консервативный член парламента У. Шоперд в своем выступлении констатировал, что население Хэкни сильно обеспокоено фашистскими митингами.

## Положение в Италии

РИМ, 25 ноября (ТАСС). За последние два дня центр народного движения на юге Италии переместился из Апулии в Базиликату. По всей провинции Козенца и во многих коммунах провинции Катания объявлена всеобщая забастовка протеста против новых провокаций фашистских элементов помещиков и полиции. Вчера в Базиликате (окресты Козенца) полиция начала на колеснице демонстрантов и разогнала ее резиновыми дубинками и огнем из автоматов, убив при этом двух человек. Население Козенца устроило мощную демонстрацию против полицейских зверств.

Помещики Апулии и Базиликаты под давлением народных масс согласились на условия, выдвинутые бастовавшими батраками, и вместе заключают соглашение с представителями кооперативов сельскохозяйственных рабочих. Газеты сообщают из Марке о массовых народных демонстрациях против реакционного движения помещиков. Полиция Модены вела аресты среди демонстрантов, но под давлением народных масс была вынуждена освободить арестованных.

## Пленум ЦК социалистической партии Италии

РИМ, 25 ноября (ТАСС). Закончился пленум центрального комитета социалистической партии Италии. Секретарь партии Лельо Бассо выступил на плевуне с политическим докладом.

Как сообщают газеты «Аванги», Бассо объявил, что число членов партии составляет в настоящее время 90 тысяч человек. Дав анализ общего политического положения в стране, Бассо выдвинул в качестве основной задачи, стоящей перед социалистической партией в предстоящей политической борьбе, «создание широкого фронта народных масс и передового общественного мнения для борьбы за осуществление в Италии новой демократии, при которой народ будет участвовать в управлении государством и экономикой». Подобный фронт, указал Бассо, не должен вносить характера только избирательного блока и не должен ограничиваться соглашениями между лидерами; он должен быть претворен в жизнь на местах, чтобы оказать длительное постоянное воздействие на политическую жизнь Италии и играть в ней первостепенную, а затем и руководящую роль.

Пленум вынес резолюцию, брающую «инициативу руководства партии, направленную к дальнему расширению единого фронта социалистов и коммунистов на основе соглашения о совместных действий путем привлечения к этому фронту всех политических и социалистических сил, заинтересованных в защите республиканской демократии и спасении национальной экономики». Резолюция одобряет предложение о съездах партий и призывает организации партий на местах бороться за создание комитетов родного демократического фронта с участием представителей первых политических, профсоюзных, культурных, общественных, ских и молодежных организаций, парламентов, фронтов и т. д.

## Положение во Франции

ПАРИЖ, 24 ноября (ТАСС). Президент департамента Рона произнес по радио речь, в которой он упомянул о слухах по поводу готовящейся перед голосованием всеобщей забастовки. По его словам, некие «летучие отряды», якобы, готовятся передать с завода на завод призыв к рабочим о всеобщей забастовке.

В заключение президент заявил, что он примет меры для обеспечения порядка, и призвал население склоняться к содействию полиции.

\* \* \*

ПАРИЖ, 24 ноября (ТАСС)

Стрэчи считает, что отмена карточной системы приведет к тому, что истощению запаса карточек будет способствовать весной, что дела еще так плохи, но они станут хуже, если ради мимолетной популярности люди готовы навлечь страну эту ужасную катастрофу.

Ответ. редактор Р. ЛОБАН